Итоговое тестирование для учащихся 5 класса

1. Укажите существительное с окончанием е.

а) заботиться о здоровь..

б) ошибка в упражнени..

в) рассказывал об авари..

г) был в Сибир..

2. В каком ряду во всех словах пропущена буква о?

а) крыш. .й, ш..рох, крыльц. .м 
б) ш..фёр, приш. .л, ткач..м
в) карандаш. м, подстриж. .м, лещ. .м 
г) мяч. .м, пыльц. .й, ш..колад

3. Какая форма множественного числа образована неправильно?

а) шофёры                       б) торты

в) окны                             г) мастера

4. Пишется -тся:

а) Чтоб хорошо учит. .ся, не надо ленит. .ся.

б) Кто бережет. .ся, тот не обожжет. .ся.

в) Кто любит трудит. .ся, тому есть чем гордит. .ся.

г) Нужно наклонит. .ся, чтоб из ручья напит. .ся.

5. Какое слово неправильно разобрано по составу?

а) выезжаете                             в) давно

б) приготовлю                          г) подскок

6. Укажите лишнее слово в ряду синонимов:

а) бежать                                  б) катиться

в) мчаться                                 г) нестись

7. Какое утверждение неверно?

а) Существительные не изменяются по родам.

б) Некоторые существительные не изменяются по падежам и числам.

в) Существительные в предложном падеже могут быть в предложении дополнением или обстоятельством.

г) Существительное в именительном падеже может быть в предложении дополнением.

8. Пишется -ишь:

а) Правду, как солнце, рукой не закро. .шь.

б) Будешь двигаться — через хребет перевал. .шь, будешь сидеть — в яму скат.. шься.

в) Без труда не вын. .шь и рыбку из пруда.

г) Получишь от дерева плоды, если стан. .шь ухаживать за его корнями.

9. В каком примере не пишется слитно?

а) Бабушке сегодня (не)здоровится.

б) Наш кот (не)станет есть соленую рыбу.

в) (Не)бойтесь холода, закаляйтесь!

г) Никто (не)мог предположить, что к вечеру похолодает.

10. В каком ряду все слова пишутся с мягким знаком?
а) нож..,  мяч.., помощ..

б) мыш.., ран..ше, у руч..я

в) ноч.., печ..ка, руж. .ё

г) мелоч.., много дач.., печ..

11. Найдите ошибку в рассуждении:

а) ранн. .ю порою — е, потому что прилагательное стоит в форме ж. р., тв. п. (окончание -ею/-ей)

б) в поздн. .ю пору — ю, потому что прилагательное стоит в форме ж. р., вин, п. (окончание -юю)

в) свеж. . й зеленью — и, потому что сочетания букв жи—ши пишутся всегда через и

г) молоко слишком горяч.. -— о, потому что в окончаниях прилагательных после шипящих под ударением пишется о

12. Найдите ошибку в ударении.

а) алфавит                                          б) диалог

в) красивее                                         г) звонит

13. В каком ряду во всех словах безударный гласный корня проверяется ударением?

а) созд. .ется, п. .ловик, прибл. .жение,

б) изм. .нение, по. .виться, предл. .гать

в) соед. .нить, см. .тана, увл..чение

г) к..нец, т..л..фон, зац. .пить

14. Найдите неверное утверждение.

Белка песенки поёт и орешки всё грызёт.

а) это предложение повествовательное

б) это предложение простое

в) главные члены — белка  поёт.

г) это предложение распространенное

15. Найдите предложение с пунктуационной ошибкой.

а) Набежал ветер, и лодки закачались на волне.

б) Ветер по морю гуляет, и кораблик подгоняет.

в) Колючий иней тут же стаял с ресниц, с мохнатой шапки, с воротника.

г) Не кричи так жалобно, кукушка!

16. Найдите слово, в котором звуков больше, чем букв.

а) полет                                        в) южный

б) ехать                                        г) подъём

17. Укажите, в каком порядке следует расставить предложения, чтобы получился текст.

А. У меня прямо начиналось головокружение, когда я видел на улице мороженщика со своей тележкой.

Б. Но тогда это было что-то особенное.

В. Конечно, я его люблю и сейчас.

Г. Когда я был маленький, я очень любил мороженое.

а) Г, А, Б, В                                б) А, Г, Б, В

в) Г, Б, А, В                                г) Г, В, Б, А

18. У какого слова лексическое значение определено неверно?

а) невежливый — грубый, неучтивый

б) жюри — человек, который присуждает награду

в) изморось — очень мелкий дождь 
г) бирюзовый — зеленовато-голубой

Ответы: 
1—а; 
2—г; 
3—в; 
4—б; 
5—б; 
6—б; 
7—г;

8—б; 
9—а; 
10—б; 
11—в; 
12—г; 
13—а; 
14—в; 
15—б;

16—в; 
17—г; 
18—б.

